



Zajedno sa saznanjima dobivenima probnim istraživanjima 60-ih godina prošloga stoljeća ova istraživanja ukazuju na važnost ovakvog tipa nalazišta - rimske villae rusticate ili postaje uz moguću cestu, na području Moslavine, ali i kontinentalne Hrvatske. Postojanje antičkog lokaliteta na položaju Sipćine baca novo svjetlo na naseljavanje ovog dijela Moslavine te ga pomiče na početke kršćanske ere, a nalazište ističe kao najstariji spomenik Općine Križ

 K. H.

Križ - U Općinu Križ stigla je obavijest da je temeljem prijavljenog programa na „Poziv za predlaganje programa javnih potreba u kulturi Republike Hrvatske za 2013. godinu“ Ministarstvo kulture odobrilo 40 tisuća kuna za prijedlog programa zaštite kulturnog dobra arheološkog lokaliteta Sipćina u Okešincu. Spomenuto je nalazište uvršteno u „Program financiranja zaštite kulturnih dobara za 2013. godinu“ Ministarstva kulture Republike Hrvatske. Dokaz je to više opravdanosti nastojanja da antičko nalazište Sipćina, zajedno s Centrom kulturnog turizma Milke Trnine, postane jedinstvena turističko-kulturna destinacija u kontekstu Zagrebačke županije, Hrvatske i Europe.

Krajem 2011. godine u Općini

Nakon do sada provedenih arheoloških istraživanja Hrvatskog restauratorskog zavoda na antičkom lokalitetu Sipćina u Okešincu potrebno je provesti nova istraživanja te istražiti pronađeni lokalitet u cijelosti

Križ, intenzivirane su aktivnosti oko arheoloških istraživanja nalazišta Sipćina u Vežišću. Cijeli projekt vodi Hrvatski restauratorski zavod - Služba za arheološku baštinu, a podršku mu daje i nadležni konzervatorski odjel u Zagrebu. Cilj je upisati Sipćinu u Registar preventivno zaštićenih lokaliteta, točnije, zaštititi cijeli lokalitet koji je sastavni dio kulturno-turističke rute od Sipćine do Sipa.

40 tisuća kuna za program zaštite Sipćine

Tijekom 2012. godine provedene su dvije faze istraživanja na arheološkom lokalitetu Sipćina. U travnju je Hrvatski restauratorski zavod započeo iskapanja koja je Općina Križ financirala s 50.000,00 kuna. Uvidjevši značaj i važnost prvih

o iznimno zanimljivom lokalitetu koji bi bilo vrijedno nastaviti istraživati te koji je potrebno preventivno zaštititi zbog male dubine na kojoj su pronađeni nepokretni nalazi.

U sondama se naišlo na ostatke arhitekture u vidu zidova i

prošloga stoljeća ova istraživanja ukazuju na važnost ovakvog tipa nalazišta - rimske villae rusticate ili postaje uz moguću cestu, na području Moslavine, ali i kontinentalne Hrvatske. Postojanje antičkog lokaliteta na položaju Sipćine baca novo



pronalaska istraživanja, Općina Križ obratila se Ministarstvu kulture Republike Hrvatske koje je odobrilo sredstva u iznosu od 50.000,00 kuna za novu fazu istraživanja.

Otkriveno je da je riječ o vrlo značajnom antičkom nalazištu. Prilikom dosadašnjih istraživanja lokaliteta Sipćina kod Okešincea u četiri istražene sonde pronađeni su ostaci antičkog objekta većih dimenzija. Do sada je istraženo oko 100 m² nalazišta. Nadležni konzervatori pod vodstvom arheologa Andreja Janeša, ustanovili su kako se radi

podnica ispod površinske oranice (na prosječnoj dubini 30-40 cm). Utvrđeno je postojanje objekta s apsidom koja je očuvana samo u negativu. Velika količina tubula (šupljih cigli) ukazuje na sistem grijanja često povezan s takvim objektima. Utvrđeno je rasprostiranje nalazišta sjeverno, istočno i južno od istražene sonde, a potvrđeno je prostiranje nalazišta prema zapadu. Najveću vrijednost nalazišta predstavljaju arhitektonski te mozaički podovi. Zajedno sa saznanjima dobivenima probnim istraživanjima 60-ih godina

svjetlo na naseljavanje ovog dijela Moslavine te ga pomiče na početke kršćanske ere, a nalazište ističe kao najstariji spomenik Općine Križ.

Nakon do sada provedenih arheoloških istraživanja Hrvatskog restauratorskog zavoda na antičkom lokalitetu Sipćina u Okešincu, u cilju daljnjeg istraživanja te zaštite ovog vrlo vrijednog lokaliteta može bitne antičke vile u daljnjem je periodu potrebno provesti nova istraživanja te istražiti pronađeni lokalitet u cijelosti.